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     Εξοχότατε, Κύριε Πρόεδρε της Δημοκρατίας 

 

     Ο Δήμος Λευκάδας έχει την τιμή και την χαρά να σας υποδέχεται σήμερα, 

ημέρα του Αγίου Πνεύματος, στις εορταστικές εκδηλώσεις της Παναγίας 

Φανερωμένης, πολιούχου και προστάτιδας του νησιού.  
 

     Κάθε χρόνο το τριήμερο του Αγίου Πνεύματος το νησί της Λευκάδος 

συγκεντρώνει τα βλέμματα πλήθους κόσμου, στην Ιερά Μονή Φανερωμένης, στη 

μεγάλη αυτή πανλευκαδιακή και θρησκευτική εορτή.  
 

     Ο φετινός εορτασμός λάμπρυνε τη Λευκάδα ακόμα περισσότερο. 
 

     Η παρουσία σας εδώ σήμερα, η παρουσία του Πρώτου πολίτη της χώρας στη 

Λευκάδα μας και η στήριξή τ 

 

ου, μας ενδυναμώνει, μας γεμίζει αυτοπεποίθηση και αισιοδοξία. 
 

     Μας φέρνει το  μήνυμα,  ότι ο τόπος μας μπορεί να στηριχτεί στις αξίες του, 

στην βαριά κληρονομιά του, να αντλήσει δύναμη από την δύναμή του, να 

αξιοποιήσει το χθες για να ενδυναμώσει το σήμερα και να βγει νικητής. 
 

     Η Πολιτεία, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, όλοι οι θεσμικοί φορείς οφείλουν να 

πρωτοστατήσουν στην προσπάθεια αυτή, αλλά και  ο καθένας από το πόστο που 

υπηρετεί, οφείλει να συμβάλει με τον τρόπο του στην κοινή προσπάθεια, στον 

κοινό αγώνα. 
 

     Εξοχότατε κ. Πρόεδρε 

     Ο πολίτης, ο εργαζόμενος, ο άνεργος, ο νέος, η νέα, ο Λευκαδίτης - ισσα, η 

συντριπτική πλειοψηφία των Ελλήνων, σηκώνει ένα τεράστιο φορτίο τα 

τελευταία χρόνια, εξαιτίας των μνημονίων. 

Ένα βαρύ φορτίο στην οικονομία, στην εργασία, στο κοινωνικό κράτος. 

Ένα φορτίο που κατά κύριο λόγο επωμίζονται οι αδύναμες ομάδες. 
 

      Η χώρα μας δέχεται από τους δήθεν «συμμάχους» της, άμεσους ή έμμεσους 

εκβιασμούς, για να υποκύψει σε ότι της ζητούν. Στόχος τους η οικονομική και 

πολιτική υποτέλεια, η συνεχής και χωρίς τέλος λιτότητα και εν τέλει ο ασφυκτικός 

έλεγχος ενός περήφανου λαού που εξ αιτίας της δικής του ιστορικής και 

πολιτιστικής διαδρομής του οφείλει πολλά η Ευρώπη.  

     Το νεοφιλελεύθερο μοντέλο, που είναι η νέα «θρησκεία» και έχει θεοποιηθεί 

από αυτούς που καθορίζουν τις τύχες της Ευρώπης και του κόσμου, δεν είναι το 

μέλλον για τη χώρα μας και την Ευρώπη. 
 

     Άλλη Ευρώπη και άλλη Ελλάδα ονειρευόμαστε. 



     Ονειρευόμαστε μια Ευρώπη πραγματικά δημοκρατική. Μια Ευρώπη της 

δικαιοσύνης και της αλληλεγγύης.    

     Ονειρευόμαστε μια χώρα εθνικά ανεξάρτητη, ελεύθερη, δημοκρατική. Μια 

χώρα αλληλεγγύης. Ένα κράτος δικαίου που θα κατανέμει δίκαια τον πλούτο 

στους πολίτες του. Αυτός πρέπει να είναι ο στόχος μας.  

Αυτό ακριβώς αντιλαμβανόμαστε εμείς ως χρέος της Πολιτείας. 

     Χρέος όμως έχει και η Τοπική Αυτοδιοίκηση.  

     Χρέος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης είναι να διαχειριστεί αυτήν την κρίση με τον 

καλύτερο τρόπο, απαλύνοντας πρώτα και κύρια τις ευπαθείς ομάδες, 

διεκδικώντας παράλληλα και όσα τις έχουν «κλέψει» τα 7 τελευταία χρόνια 

αυτοί που επέλεξαν να βάλλουν τη χώρα μας σε αυτό το τούνελ.  
 

     Εξοχότατε κ. Πρόεδρε  
 

     Η Λευκάδα μας είναι ιδιαίτερα πληγωμένη καθώς ακόμα προσπαθεί να 

κλείσει τις πληγές της από τον καταστροφικό σεισμό της 17ης Νοεμβρίου 2015. 

Από την πρώτη στιγμή ο Δήμος μας, σε δύσκολες συνθήκες έλλειψης πόρων και 

ανθρώπινου δυναμικού κατέβαλε υπεράνθρωπες προσπάθειες για την 

αποκατάσταση των ζημιών και την παροχή πρώτων βοηθειών στις πληγείσες 

περιοχές. 
 

     Σήμερα, ενάμιση χρόνο μετά, με την βοήθεια της Πολιτείας και θέλουμε αυτό 

να επισημανθεί, προσπαθούμε να κλείσουμε αυτές τις πληγές. 

Οι ανάγκες όμως είναι τεράστιες.  Η πορεία είναι δύσκολη και ανηφορική, αλλά 

θα τα καταφέρουμε. Το οφείλουμε και στους πολίτες αυτού του Δήμου, αλλά και 

στους επισκέπτες μας, που χαίρονται το γαλαζοπράσινο φυσικό κάλλος του 

τόπου μας. 
 

     Όμως, δεν είναι μόνο η φυσική ομορφιά που κάνει τη Λευκάδα μας ελκυστική. 

Είναι και οι άνθρωποί της, το πνεύμα και το έργο τους, ο πολιτισμός μας. 

Δεκάδες άνθρωποι της τέχνης, των γραμμάτων, λόγιοι, ιστορικοί, καλλιτέχνες, 

πολιτικοί, επιστήμονες, κατάγονται από τη Λευκάδα και έχουν διαπρέψει στην 

Ελλάδα και το εξωτερικό.   
 

     Υμνημένη από τους  ποιητές της, τον Βαλαωρίτη, το Σικελιανό και τόσους 

άλλους. Νησί των ποιητών. Νησί των θρύλων, της ιστορίας. Η Λευκάδα του 

πολιτισμού. 
 

     Η Λευκάδα που δέχτηκε και σ' αυτόν τον τομέα ένα ακόμα πλήγμα, όταν πέρσι 

το καλοκαίρι μια καταστροφική πυρκαγιά ξέσπασε στο ιστορικό κέντρο της 

πόλης. Μια φωτιά που κατέστρεψε ολοσχερώς παραδοσιακές κατοικίες, 

στερώντας τους ανθρώπους από την στέγη τους, αλλά και μεταξύ αυτών 

απανθρακώνοντας τον μοναδικό στην πόλη, ιστορικό Δημοτικό Κινηματογράφο 

Απόλλωνα. 

     Την μοναδική κλειστή αίθουσα που μπορούσε να στεγάσει εκδηλώσεις κάθε 

μορφής. Είμαστε δε, δυστυχώς, το μοναδικό νησί των Ιονίων που δεν διαθέτει 

θέατρο. 



     Ζητήσαμε και ζητάμε την βοήθεια της Πολιτείας σε όλα αυτά. Ζητάμε και την 

δική σας συμβολή και στήριξη, που απορρέει από τον θεσμικό σας ρόλο, αλλά 

και από την προσωπική σας ευαισθησία. 

 

     Οι Λευκαδίτες και οι Λευκαδίτισσες άντεξαν και αντέχουν. 
 

     Άνθρωποι εργατικοί, σμιλεμένοι με τις αντιξοότητες και τις κακουχίες, 

αγωνιστές, ανοιχτά μυαλά, ελεύθερα πνεύματα. 

Ξέρουν από σκληρή δουλειά και ταλαιπωρία.  

Το έμαθαν από τους προγόνους τους όταν σμίλευαν τη γη, στοίβαζαν τα λιθάρια 

και έφτιαχναν τα αμπέλια τους σκαλί - σκαλί.  
 

     Όρθιοι και δυνατοί συνεχίζουν και σήμερα.  

     Κι εσείς προσωπικά, το γνωρίζουμε, ότι αυτόν τον άνθρωπο υπηρετείτε. Τον 

φιλότιμο, τον εργαζόμενο, τον αγωνιστή, τον δημοκράτη, τον έντιμο, τον 

υπερήφανο.  
 

     Ο ρόλος σας είναι ουσιαστικός και καθοριστικός. Ο θεσμός του Προέδρου της 

Δημοκρατίας είναι ένας από τους στυλοβάτες της Δημοκρατίας μας. 

Όμως, θα μου επιτρέψετε να σημειώσω, πως για όλους μας, ο πιο σημαντικός 

ρόλος είναι αυτός του πολίτη. 

Αυτόν, ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΗ, καλούμαστε να υπηρετήσουμε, να θωρακίσουμε, να 

προστατεύσουμε, να υπερασπιστούμε. 
 

     Για άλλη μια φορά σας καλωσορίζουμε στη Λευκάδα. 

Σας ευχαριστούμε θερμά για την παρουσία σας. 

Σας εύχομαι εκ μέρους όλων των Λευκαδιτών και Λευκαδιτισσών υγεία και καλή 

συνέχεια στο δύσκολο έργο σας.  
 

     Η Λευκάδα  σας αναγορεύει σε Επίτιμο Δημότη της. 

     Την σχετική απόφαση θα αναγνώσει ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 

του Δήμου Λευκάδας, κ. Γρηγόριος Γκογκάκης. 

 

 

   Λευκάδα, 05 /06/2017 


